

# 太原市总工会“全方位推动高质量发展采风活动”走进西山



西山煤电工会工作进行全方位、多角度立体报道。采风团由市总工会副主席康卫青、汪伦带队，新华网、人民网、山西广播电视台、山西日报、山西工人报、太原日报、太原广播电视台新闻频道等十几家主流媒体记者参加。

在西铭矿，记者们参观了充电超情服务站等地，与升井矿工和矿嫂亲切交谈，了解工会组织为职工办实事、办好事的经验和作法。

据了解，西山煤电工会被全国总工会确立为全国首批“打造幸福企业、提升职工生活品质”试点单位。市总工会此次采风活动，旨在全面宣传工会维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的经验做法，展现工会为全方位推动高质量发展发挥的积极作用。

2月10日，由太原市总工会主办的“全方位推动高质量发展、工会采风活动”走进西铭矿，对西

市、安全文化长廊、安全健康服务中心、井口女工亲

●曹建元 房越

铁路公司

# 走进马克思书房开展主题活动



2月11日，铁路公司20余名党员干部、青年职工走进太原市图书馆马克思书房开展主题活动，重温马克思的光辉岁月，品读马克思的经典著作，领悟马克思主义的崇高精神和光辉思想。

“2021年是党和国家里程碑式的一年，每当重大历史关头，中国共产党总会吹响嘹亮的号角，党的十九届六中全会的胜利召开，确立了习近平同志党中央的核心、全党的核心地位，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位，这是时代呼唤、历史选择、民心所向……”

在讲解员的引导下，全体人员参观了37幅马克思生平油画图片展示，品读了马克思经典著作，重温了马克思波澜壮阔的一生，全面了解了马克思的崇高理想和真挚友情，深刻领悟了中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是因为马克思主义行，马克思主义之所以行，就在于中国共产党不断推进马克思主义中国化时代化并用以指导实践，切实感受到了马克思的坚定信仰、崇高理想和百折不挠的精神。

通过此次主题活动，大家对马克思主义中国化的最新成果习近平新时代中国特色社会主义思想有了更加清晰的认识，感受到了真理的力量，坚定了共产主义信仰，获得了强大的思想动力。大家纷纷表示，在今后的工作生活中，要以时不我待、只争朝夕的精神状态，奋发有为推进各项任务落地见效，以更加昂扬的斗志、更加过硬的作风投入到安全生产工作中去，在新焦煤高质量发展和西山煤电“三个领先”进程中展现铁路公司担当，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

●郭建都 刘雪丹

# 更换人车座椅 职工暖心又暖身



“坐上改造过座椅的人车，终于不冻屁股了，矿上为我们职工考虑的真周到。”东曲矿综采三队职工开心地说道。2022年，东曲矿党政持续引深“我为群众办实事”活动，想职工所想，急职工所急，针对冬天乘坐人车冷的问题，明确责任，积极落实。传统的人车座椅像是公园

长凳，座椅木条间隙大，还有一种人车是塑料座椅，保温性差。职工们从乘人车场坐车到井下最远处需要1个小时车程，特别是冬天，风会顺

座椅拆除，使用厚木板作为人车座椅的底座和靠背，进行无缝拼接。为了防止座椅老化和扎伤职工，还对座椅进行了抛光和喷漆处理，保证了人车座椅的密闭性和舒适性。

据了解，该科目前已经改造完成并投入使用40节人车，160个座椅，剩余座椅



着座椅间隙灌入车里，长时间乘坐后，腰和屁股都是凉的。

也将全部改造完成。

邢艳丽 游俊博摄影报道

# 充分发挥监督保障执行 促进完善发展作用

西山煤电纪委监委主持日常工作副书记 崔学敏

2021年，纪委监委全面落实山西焦煤纪委“12345”工作思路，围绕西山煤电“六大突破”、“三个领先”目标，认真履职，狠抓落实，做到政治监督有保障，精益监督有成果，正风肃纪有力度。

纪委监委围绕安全环保、“六定”改革等方面加强监督，特别是把安全环保工作作为政治监督的重要方面，彻查9起隐患问题和未遂事故，处理处分98人，充分发挥了围绕中心、服务大局的保障作用；把“全方位监督要效益”聚焦到提升企业管理能力、管理水平和效益等核心工作上，紧盯精煤销售、煤炭洗选等重点领域，通过全方位监督实现效益3.43亿元；全年立案51件，给予党纪处分109人，强化了“不敢腐”的震慑。同时深化以案促改，改变以往小范围通报方式，对11起典型案例进行了公开通报，组织案发单位召开了整改专题会，切实从体制机制上堵塞了漏洞，防

范问题再次发生。

2022年，纪委监委将围绕企业中心大局，忠诚履职尽责，做精做准做实政治监督，深化“三不”一体推进，深入开展全方位监督，持续加强纪检监察工作规范化法治化正规化和干部队伍建设，更好的发挥监督保障执行、促进完善发展作用，重点做好四方面工作。

强化政治监督。按照“清廉山西”、“清廉国企”建设要求，持续推进全面从严治党，对照《西山煤电党风廉政建设考核办法（试行）》，严格落实考核，传导责任压力，压实各级党委和纪委的政治责任。聚焦安全环保、生产经营等方面，不断推进政治监督具体化常态化。

构建大监督体系。围绕中心、服务大局，积极发挥监督保障执行、促进完善发展作用，进一步创新监督机制和监督方式，把监督工作与中心工作相

结合，做到问题在哪里，痛点、堵点、难点在哪里，监督就到哪里。从债权清收、煤炭洗选、招投标、物资采购等多方面多领域入手，通过全方位监督实现效益。

一体推进“三不”。严肃查处违反中央八项规定精神和“四风”突出问题。对发生的典型案例通报曝光，选取2021年典型案例制作《警示教育片》组织党员干部学习，督促有关部门完善制度，从体制机制上堵漏洞、补短板、防风险。

打造过硬队伍。按照“四型”机关创建活动要求，积极对标学习，通过开设“室主任课堂”、纪委书记领案、业务骨干办案等方式，加强学习培训，提高业务水平，努力打造思想、业务、技术、作风过硬的纪检干部队伍。



武乡电厂

# 主题观影 汲取力量

为进一步感悟先辈精神，汲取奋进力量，厚植爱国主义情怀，增强历史使命感，提升队伍凝聚力和战斗力。2月8-9日，武乡电厂组织干部职工开展“赓续红色血脉、汲取奋进力量”主题观影活动。

此次观看的影片为《长津湖之水门桥》，影片以抗美援朝战争第二次战役中的长津湖战役为背景，讲述在结束了新兴里等战斗之后，七连战士们又接到了更艰难的炸桥任务的故事。

全体干部职工为志愿军战士奋不顾身、英勇顽强、不畏艰难的精神所感动。大家纷纷表示，要时刻铭记历史、致敬英雄，在新的一年里，将立足本职工作，夯实基础、勤学苦干，尽己所能、倾己所有，为武乡电厂各项工作保驾护航。

●滑凯乐

马兰矿

# 精心组织元宵节灯展活动

为活跃矿区文化生活，营造欢乐、祥和的节日氛围，2月8日，马兰矿工会组织召开了2022年元宵节灯展筹备会。

据了解，此次元宵节灯展以“妆扮亮丽马兰、创造幸福生活”为主题，分为单位、职工家属、党员干部三大版块参展，展出时间为2月12日至2月16日。该矿要求相关部门在严密防控疫情的同时，按照欢乐祥和、文明节俭、安全有序原则，全力做好组织保障工作，确保活动平稳举办，展示奋斗者的精神风貌。

●魏丹